
 

 

EET 

S jistotou se blíží druhá fáze elektronické evidence tržeb, která dopadne na podnikatele 

podnikající v různých oblastech velkoobchodu a maloobchodu. Že se nejedná o méně 

důležitou fázi, než byla ta první, potvrzující i statistiky zveřejněné Finanční správou, podle 

které by si mělo v souvislosti s druhou fází elektronické evidence tržeb (EET), převzít 

autentizační údaje zhruba 250 tis. podnikatelů. 

 

Druhá fáze se rozšíří pouze na část jedné sekce 

z klasifikace ekonomických činností, kterých je 

celkem 20, nicméně činnosti do ní spadající 

jsou natolik rozmanité, že se postupně začaly 

objevovat oblasti, které v praxi můžou činit 

problémy. 

 

Finanční správa se ještě na konci loňského roku 

pokusila vyřešit aplikaci EET u e-shopů. U těch 

nastával problém určit okamžik, kdy by měla 

být tržba nahlášena, protože k platbě za 

zakoupený produkt docházelo bez přítomnosti 

provozovatele a do úvahy připadalo hned 

několik okamžiků. K balíčku novel daňových zákonů tak byly doplněny pozměňovací návrhy 

týkající se EET, dle kterých měly být od EET osvobozeny e-shopy a malí podnikatelé, kteří využijí 

stanovení paušální daně. Zamýšlené osvobození bylo v Poslanecké sněmovně přijato velice 

rozporuplně. Zatímco změny daňových zákonů schváleny byly, navržené změny v elektronické 

evidenci tržeb Poslanecká sněmovna neodhlasovala a nepodařilo se tak ulevit e-shopům a malým 

podnikatelům od EET. 

 

Generální finanční ředitelství vydalo začátkem února dokument, který upřesňuje zasílání údajů o 

tržbách u e-shopů a jasně vymezuje okamžik, do kterého by nejpozději měly e-shopy zaslat 

datovou zprávu s údaji o tržbě. Tím e-shopům alespoň částečně aplikaci EET zjednodušilo.  

 

Další oblast, které se Generální finanční ředitelství věnovalo, bylo posouzení tzv. minoritní 

činnosti. V původním návrhu zákona o EET existovalo ustanovení, které řešilo odklad nástupu 

EET u činností menšího rozsahu. Ze znění zákona, které bylo Poslaneckou sněmovnou schváleno, 

toto ustanovení zmizelo a zdálo se, že minoritní činnosti zůstanou, na rozdíl od původního návrhu, 

neřešené a evidence tržeb u nich bude nabíhat dle nastaveného harmonogramu. V metodickém 

pokynu se však nakonec objevila možnost odložit nástup u minoritních činností až do nástupu EET 

u hlavní činnosti, pokud jsou splněny specifické podmínky ohledně výše tržeb z takových činností. 

Stanovisko, které Generální finanční ředitelství v únoru vydalo, zpřesňuje aplikaci pravidel pro 

minoritní činnosti, počítání tržeb v případě více různých druhů minoritních činností, vyhodnocení 

v prvním roce, atd. 

 

Nejčerstvější informace, kterou Generální finanční ředitelství vydalo, se týkala tržeb přijatých 

prostřednictvím dopravců. Již od srpna 2016 se na webech objevovaly informace ohledně dobírek, 

které by neměly EET podléhat, pokud k vyrovnání mezi dopravcem a prodejcem dojde 

bezhotovostně. Tuto informaci však nebylo možné takto jasně najít na webu Finanční správy 

věnovanému EET ani v metodickém pokynu. Vznikaly tak pochybnosti, jestli se vyloučení dobírek 

uplatní vždy u každého dopravce bez ohledu na smluvní ujednání s prodejcem, nebo pouze za 

určitých podmínek. V informaci Generálního finančního ředitelství jsou rozpracovány tři modely 

(přímé, nepřímé zastoupení a pouhý prostředník), ze kterých vyplývá, že evidenci tržeb nemusí 

podléhat tržby přijaté dopravcem, který vystupuje pouze jako prostředník. 

 

Druhá fáze elektronické evidence tržeb, která zasáhne neméně významnou skupinu podnikatelů 

jako v první fázi, je již před branou. Jelikož evidence tržeb již nějakou dobu běží, postupně se 
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DAŇOVÝ KALENDÁŘ 
únor 
27.2. 

Spotřební daň: splatnost daně za prosinec 2016 (pouze 
spotřební daň z lihu) 
Spotřební daň: daňové přiznání k uplatnění nároku na 
vrácení spotřební daně například z topných olejů, ostat-
ních (technických) benzinů za leden 2017 (pokud vznikl 
nárok)   
Spotřební daň: daňové přiznání za leden 2017  
Daň z přidané hodnoty: daňové přiznání a daň za leden 
2017; souhrnné hlášení za leden 2017; kontrolní hlášení 
za leden 2017  
Energetické daně: daňové přiznání a splatnost daně z 
plynu, pevných paliv a elektřiny za leden 2017 
  
 

28.2. 
Daň z příjmů: odvod daně vybírané srážkou podle zvlášt-
ní sazby daně za leden 2017  
 

1.3. 
Daň z příjmů: podání vyúčtování daně z příjmů ze závislé 
činnosti za zdaňovací období 2016  
Odvod z loterií a jiných podobných her: podání přiznání 
k odvodu z loterií a jiných podobných her a zaplacení 
odvodu za odvodové období 2016  
Zdravotní pojištění: splatnost zálohy na pojistné na 
zdravotní pojištění OSVČ za únor 2017 (splatnost od 1. 
dne kalendářního měsíce, na který se platí, do 8. dne 
následujícího kalendářního měsíce) 
Spotřební daň: splatnost daně za leden 2017 (mimo 
spotřební daň z lihu) 

(Pokračování na stránce 2) 

TISKOVÁ ZPRÁVA 

 
V obchodním světě, kde se hranice stále více 

stírají, mnoho našich klientů hledá 

obchodní příležitosti mimo území svého 

státu, a tím i potřebují mezinárodní účetní, 

daňové zajištění a obchodní poradenství. 

Proto s hrdostí oznamujeme, že se naše 

firma stala součástí globální aliance Praxity 

- dynamické mezinárodní aliance národních 

a regionálních účetních, daňových a 

poradenských společností z celého světa. 

 

„Důvěra v kvalitu poskytovaných služeb pro 

naše klienty je základním kamenem našeho 

podnikání. Vždy jsme byli součástí 

mezinárodní sítě. V globální ekonomice 

navzájem propojených podniků je důležité, 

abychom také zajistili co nejvyšší kvalitu 

služeb na mezinárodní úrovni. Jak jsme se 

(Pokračování na stránce 2) 



 

 

rozrůstali spolu s našimi klienty, hledali jsme 

silného partnera s podobnými perspektivami. 

Jako spolupracující partner LeitnerLeitner 

jsme se tedy rádi připojili k jedné z „top 10“ 

aliancí na světě a rozšířili naše mezinárodní 

pokrytí.“, říká jednatel společnosti Ivan Fučík. 

 

Být součástí Praxity nás staví na úroveň 

celosvětových firem. Všechny jsou pečlivě 

vyhodnocovány a vybírány na základě jejich 

technické způsobilosti, důrazu na kvalitu, 

finanční síly a vedoucí pozice v rámci 

příslušných geografických oblastí celého světa. 

Nestali jsme se jen členy Praxity, stali jsme se 

i její součástí. Jsme spojeni s ostatními 

zúčastněnými firmami a každý den si 

navzájem sdílíme své zkušenosti.  

 

Poskytujeme odbornou podporu po celém 

světě a spolupracujeme s kolegy z jiných 

uznávaných firem skrze poradenství a pomoc 

při úkolech pro klienty. Přesto zůstáváme 

nezávislí. To znamená, že zůstáváme věrni 

osobnímu podnikatelskému přístupu, jehož si 

ceníte. 

 

Členství v Praxity znamená: 

 Kontinuitu služeb – jednoduše 

komunikujeme s našimi kolegy v Praxity a 

poskytujeme bezproblémové odpovědi. 

 Pomoc při expanzi na mezinárodní trhy - 

získávat důvěryhodné místní odborníky, kteří 

mají znalosti o aktuálních předpisech. Pod 

naším vedením Vám mohou pomoci se 

založením firmy, poradit při fúzích (M & A 

aktivity), řídit finanční, daňové a další 

klíčové profesionální služby, které můžete 

potřebovat. 

 Odborné znalosti o daňových rizicích a 

daňových strukturách v různých 

objevují další a další praktické problémy spojené s její aplikací. Na ně se snaží Finanční správa 

reagovat a upřesňovat výklad zákona, nicméně ne vždy s dostatečným předstihem. Stačí se podívat 

na oficiální výklad Generálního finančního ředitelství k tržbám přijatým přes dopravce, který byl 

zveřejněn 21. února 2017, tj. pouhých 7 dnů před zahájením druhé fáze, i když tato problematika 

byla předmětem diskusí 5 měsíců. 

 

Pokud Vás problematika EET zajímá a chtěli byste se o ní dozvědět více, sledujte 

náš web, na kterém budeme postupně zveřejňovat další novinky a připravované 

semináře. Samozřejmě budeme připraveni Vám pomoci s konkrétní aplikací EET 

v podmínkách Vašeho podnikání. 

M i c h a l  S c h o l t z  

m i c h a l . s c h o l t z @ f u c i k . c z  

ZDANĚNÍ FYZICKÝCH OSOB 

Období daňových přiznání se opět přiblížilo a my Vám přinášíme článek o tom, kdy musíte 

podat daňové přiznání, kdy nemusíte podávat přiznání, ale je to pro vás výhodnější a kdy lze 

požádat o roční zúčtování daně. Termín pro podání daňového přiznání je letos 3. dubna 2017. 

Pokud Vám daňové přiznání zpracovává daňový poradce a Vy mu podepíšete plnou moc, 

termín se posouvá až na 3. července 2017. Plnou moc je ale třeba doručit na územní 

pracoviště místně příslušného finančního úřadu do prvního termínu pro podání daňového 

přiznání, tzn. do 3. dubna 2017. 

Zaměstnanci a povinnost podat daňové přiznání 

Pokud jste měli v roce 2016 pouze příjmy ze zaměstnání od jednoho nebo postupně od více 

zaměstnavatelů, podepsali jste u všech těchto zaměstnavatelů prohlášení k dani, tzv. „růžový 

papír“ a zároveň jste neměli jiné příjmy, daňové přiznání podávat nemusíte a Vaše daňové 

záležitosti Vám vyřídí na Vaši žádost Váš poslední zaměstnavatel v rámci ročního zúčtování daně. 

 

Existují ale situace, kdy musíte podat sami přiznání k dani z příjmů, i když jste zaměstnáni. Jde 

zejména o následující případy: 

 Měli jste současně také příjmy z podnikání, pronájmu, kapitálového majetku nebo ostatní příjmy 

přesahující v součtu 6 000 Kč za rok (posuzuje se skutečná výše příjmů, ne zisku). Všechny 

kategorie si podrobněji popíšeme dále 

 Souhrn Vašich příjmů ze zaměstnání a podnikání v roce 2016 přesáhl částku 1 296 288 Kč (48 

násobek průměrné mzdy) a podléhá tak solidárnímu zvýšení daně ve výši 7% 

 Pokud jste pracovali současně pro dva a více zaměstnavatelů nebo jste u některého 

zaměstnavatele nepodepsali prohlášení k dani a současně tyto Vaše příjmy nebyly daněny 

srážkovou daní 

 Pokud Váš zaměstnavatel (jako plátce daně) nahlásil správci daně, že dlužíte na dani nebo že 

Vám byla neoprávněně vyplacena částka na daňovém bonusu Vaším zaviněním 

 Pokud Vám byl vyplacen příjem ze soukromého životního pojištění a byly tím porušeny 

podmínky daňového zvýhodnění 

 Pokud Vám byly dodatečně vyplaceny příjmy za minulé roky, které nebyly zahrnuty v těchto 

obdobích do Vašeho daňového základu 

 Pokud jste obdrželi plnění od pojišťovny Kooperativa jako náhradu ztráty na výdělku (v 

důsledku pracovního úrazu nebo nemoci z povolání) 

 Pokud jste daňovým nerezidentem (zjednodušeně řečeno cizincem) a chcete uplatňovat daňová 

zvýhodnění na děti, manželku bez vlastních příjmů, na invaliditu, jako student, tzv. „školkovné“ 

či chcete ponížit svůj základ o nezdanitelné části (např. příspěvky na penzijní či životní pojištění, 

úroky z hypotéky). 

Jestliže spadáte do jedné z výše uvedených kategorií, zaměstnavatel(é) Vám vystaví potvrzení o 

zdanitelných příjmech ze závislé činnosti, které přiložíte ke svému daňovému přiznání. 

Dohody o provedení práce 

Zaměstnanci, kteří pracovali pro svého zaměstnavatele na základě dohody o provedení práce a 

vydělali si měsíčně do 10 tis. Kč včetně, měli dvě možnosti. Buď podepsali prohlášení k dani a 

zaměstnavatel jim strhnul zálohovou daň (tu je možné zúčtovat v rámci ročního zúčtování nebo v 

daňovém přiznání) nebo prohlášení nepodepsali, zaměstnavatel jim strhnul tzv. srážkovou daň, 

která je finální a již se nemusí dále zúčtovávat. I příjmy zdaněné srážkovou daní lze ale do 

daňového přiznání zahrnout, pokud tak lépe využijete daňových úlev. 

(Pokračování ze stránky 1) 
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Newsletter Daně Probyznys.iHNed.cz vydává Economia, a.s.,  
ve spolupráci s auditorskou a poradenskou firmou  

 

„Informace obsažené v této publikaci mají obecnou povahu. 
Nedoporučujeme podnikat na základě těchto informací jakékoliv 
konkrétní kroky bez dodatečné odborné konzultace.  
 

Společnost Fučík & partneři, s.r.o., a její zaměstnanci a spolupra-
covníci neposkytují žádné záruky (výslovné ani učiněné mlčky) 
týkající se úplnosti a přesnosti informací obsažených v této publi-
kaci. Společnost Fučík & partneři, s.r.o., její zaměstnanci a její 
spolupracovníci neodpovídají za jakékoliv následky způsobené 
případným jednáním, zdržením se jednání, spoléháním se na 
informace obsažené v této publikaci či jakýmkoliv rozhodnutím 
učiněným na základě informací v této publikaci.  
 

Jakékoliv Vaše kroky učiněné na základě této publikace doporuču-
jeme vždy odborně konzultovat. V případě Vašeho zájmu Vám 
rádi odbornou konzultaci nabídneme.“ 

(Pokračování na stránce 3) 
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jurisdikcích - přes Praxity je možné 

okamžitě vybudovat tým vyhovující přesně 

Vašim transakčním aktivitám a investicím. 

 
Každá členská firma v Praxity je úspěšná 

sama o sobě. Klienti nám věří, že dostávají 

jasné a plně integrované obchodní rady s 

pohledem do budoucna. A stejně jako my, 

mnoho z nich získalo uznání při poskytování 

výjimečných služeb v rámci jejich oboru. 

Posílení podnikání našich klientů 

V České republice roste počet podniků, které 

potřebují nad rámec služeb domácího trhu 

také mezinárodní podporu. Díky spolupráci s 

firmami v rámci aliance pracujeme 

s angažovanými profesionálními účetními 

společnostmi, které, stejně jako my, poskytují 

co nejlepší služby napříč Českou republikou a 

po celém světě. V rámci dnešního 

celosvětového trhu s komerčně 

transparentními mezinárodními hranicemi, je 

to neocenitelný nástroj pro podniky, jejichž 

organizace rostou a rozšiřují svou vizi. 

 

Členské firmy Praxity působí ve více než 100 

zemích a mají dohromady obrat v USA 4,75 

miliardy $. Praxity jako nezisková organizace 

má své administrativní centrum ve Velké 

Británii. 

 

Závěrem lze říci, že věříme, že členství 

v Praxity nám umožní nabízet jedinečné 

obchodní příležitosti pro naše klienty kdekoli 

na světě, kde budou klienti potřebovat. Hilton 

Saven, předseda Praxity, k našemu vstupu 

říká: „Žijeme v otevřeném a inovativním 

světě. Globální aliance Praxity nabízí 

významnou a zajímavou příležitost, rozšířit 

obzory všem svým členům.  Nyní je jejich 

domácím trhem celý svět." 

Globální aliance Praxity  

Praxity je největší aliancí nezávislých účetních 

a poradenských firem na světě. Neziskové 

sdružení Praxity usnadňuje celosvětové sdílení 

znalostí mezi jednotlivými zúčastněnými 

firmami. Každý člen si sám vybírá odborné 

poradce z téměř 42.000 profesionálů po celém 

světě. Tito odborní poradci bezproblémově 

spolupracují v multidisciplinárních 

přeshraničních týmech, aby splnili všechny 

klientské potřeby.  

Organizace 

Praxity je organizována jako mezinárodní 

neziskový subjekt, dle Belgického zákona 

(tzv. IVZW nebo AISBL), se sídlem v Belgii. 

Své administrativní sídlo má v Epsomu, ve 

Velké Británii, kde je provozována pod 

názvem Praxity - Global Alliance Limited 

(číslo společnosti: 07873027), což je 

nezisková společnost s ručením omezeným. 

Sídlí na adrese Suite 2, Beechwood, 57 

Church Street, Epsom, Surrey KT17 4PX. 

(Pokračování ze stránky 2) Podat daňové přiznání je v některých situacích výhodnější, i když nemusíte  

Pokud jste pracovali jen po část roku a část roku jste nebyli zaměstnáni, např. jste pobírali podporu 

v nezaměstnanosti nebo jste nastoupili na mateřskou dovolenou, je pro Vás výhodné podat si 

daňové přiznání. Zaměstnavatel Vám totiž uplatňoval každý měsíc jen poměrnou část slevy na 

poplatníka. Každý, kdo měl zdanitelné příjmy, má ale nárok na plnou roční slevu ve výši 24 840 

Kč. V daňovém přiznání si můžete uplatnit celou tuto slevu a případně vzniklý přeplatek Vám 

finanční úřad vrátí. Stejně to lze aplikovat i pro slevy na invaliditu, či studenta. Obdobně to za 

určitých podmínek platí i pro slevu na vyživované dítě. Pokud by Váš nárok na daňové 

zvýhodnění převyšoval Vaši daňovou povinnost, vzniklý rozdíl je daňovým bonusem. Ten Vám 

může být vyplacen, pokud Váš příjem v daném roce dosáhl alespoň šestinásobku minimální mzdy 

(za rok 2016 tedy alespoň 59 400 Kč). 

Příjmy z podnikání  

Podnikatelé, kteří měli příjmy vyšší než 15 000 Kč (příjmy, ne zisk) nebo vykazují daňovou ztrátu, 

musejí také podat daňové přiznání. Za podnikatele se považují osoby mající příjem podle 

živnostenského oprávnění, příjem ze zemědělské výroby nebo z tzv. svobodného povolání (např. 

daňoví poradci, advokáti, sportovci aj.). 

Příjmy z kapitálového majetku 

Za příjmy z kapitálového majetku považujeme zejména podíly na zisku, úroky, dividendy, či 

plnění ze soukromého životního pojištění, které nezakládá zánik pojistné smlouvy. Pokud tyto 

příjmy plynou ze zdrojů v České republice, 

jsou většinou daněny srážkovou daní a do 

daňového přiznání se neuvádějí. Pokud si 

nejste jisti, zda konkrétní příjem musíte 

uvést v daňovém přiznání, rádi Vám 

poradíme. 

Příjmy z nájmu 

Uvádět v daňovém přiznání a danit se 

musejí i příjmy z pronájmu, a to z nájmu 

nemovitých věcí a bytů. Zdanění podléhají 

i příjmy z pronájmu movitých věcí, 

osvobozený je pouze příležitostný 

pronájem movité věci, pokud částka 

příjmů ze všech příležitostných činností nepřesáhne 30 000 Kč za rok. Osvobozené příjmy se do 

přiznání nezahrnují. 

Ostatní příjmy 

Mezi ostatní příjmy zahrnujeme zejména příjmy z převodu nemovité věci, cenných papírů, účasti 

na společnosti apod. Dále mezi tyto příjmy patří např. výhry v loteriích, ceny z veřejných soutěží a 

příjmy z ostatních příležitostných činností. 

Datová schránka a povinnost podat daňové přiznání elektronicky 

Pozor, pokud máte zprovozněnou datovou schránku, vztahuje se na Vás povinnost podávat 

všechna daňová přiznání elektronicky v předepsaném formátu. 

Pokud datovou schránku nemáte, můžete podat přiznání i na předepsaném tiskopise v papírové 

podobě. Přesto všem doporučujeme vyplnit si své daňové přiznání v internetové aplikaci daňové 

správy. Interaktivní formulář Vám přiznání po formální stránce zkontroluje a Vy ho pak můžete 

pohodlně vytisknout a podat na finanční úřad. 

Hlášení osvobozených příjmů 

V závěru bychom ještě rádi upozornili na povinnost poplatníků hlásit všechny své osvobozené 

příjmy, pokud jednotlivě přesáhnou 5 000 000 Kč. Oznámení o osvobozených příjmech nemá 

předepsaný tiskopis, lze však využít nepovinný tiskopis, zveřejněný na internetových stránkách 

Finanční správy. Jde např. o osvobozený příjem z prodeje nemovitosti, cenných papírů a podílů, 

ale i o osvobozený příjem z titulu dědictví apod. Lhůta pro podání tohoto hlášení je stejná jako 

lhůta pro podání daňového přiznání, tedy 3. dubna 2017. Povinnost podat ho mají všichni 

poplatníci s těmito příjmy bez ohledu na to, zda měli či neměli povinnost podat daňové přiznání. 

Za nepodání hlášení hrozí sankce v podobě pokuty ve výši 0,1 % z částky neoznámeného příjmu, 

pokud tuto povinnost splní poplatník po lhůtě, aniž byl k tomu správcem daně vyzván. Vyšší 

pokuta, a to 10 % z částky neoznámeného příjmu, hrozí tomu, kdo podá Oznámení až na výzvu 

správce daně; pokuta 15 % pak tomu, kdo na výzvu nijak nereaguje. 
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Pokud Vám i po přečtení tohoto článku zůstaly pochybnosti, zda máte povinnost podat přiznání 

nebo zda by to bylo výhodné z hlediska úspory na dani, neváhejte se na nás obrátit. 

L u c i e  B e r g l o v á  

l u c i e . b e r g l o v a @ f u c i k . c z  

MZDY A ÚČETNICTVÍ 

Zajistit správné vedení účetnictví patří mezi povinnosti vrcholového managementu. A to 

nejen z důvodů legislativních, ale hlavně proto, že účetnictví je jedním z hlavních zdrojů 

informací pro strategické rozhodování podniku. Interní účtárna s vlastními zaměstnanci není 

jediným možným řešením, stále častěji se setkáváme s tzv. outsourcingem. 

 

Pojem outsourcing je zkratkou z anglického sousloví Outside resource using. Samozřejmě se 

netýká pouze služeb účetních, obecně jde o to, že podnik svěří podpůrné činností externímu 

dodavateli. Pro externího dodavatele je poptávaná služba většinou hlavním předmětem činnosti. 

Kromě účetních služeb se často jedná např. o správu IT, skladování a logistiku, dopravu nebo 

úklid. 

Kdy a proč obvykle podniky volí outsourcing účetnictví a zpracování mezd? 

 Podnik není dost veliký, aby využil kapacitu interní účtárny. 

 Podnik nenašel vhodné experty na pozici účetní / mzdová účetní / finanční ředitel / metodik. 

 Podnik má interní účtárnu, avšak ta nefunguje ke spokojenosti vedení. Informace nejsou 

připraveny včas a kvalitně. 

 Z důvodu úspory nákladů nelze činnost interní účtárny „zálohovat“. V případě výpadku se 

podnik ocitá v „informační krizi“. 

 Podnik se chce zajistit proti rizikům plynoucím z nesprávně vedeného účetnictví (na zaměstnanci 

lze požadovat náhradu škody jen omezeném rozsahu, což neplatí při spolupráci s externí firmou). 

 Zpracovávané údaje (např. mzdové) chce podnik co nejvíce utajit. 

 Podnik hledá nový pohled na organizaci procesů, odbourání zbytečných činností, které si často 

interní účtárny „pěstují“, neboť již ztratily nadhled a nemají kapacitu sledovat nové trendy a 

zavádět inovativní postupy. 

Dnešní technologie, zejména v oblasti elektronické komunikace či sdílení informací, umožňují 

vedení účetnictví i zpracování mezd a personální administrativy „na dálku“. Tak se ještě širšímu 

spektru podniků otevírá možnost spolupracovat s nejlepšími odborníky, ať už podnik sídlí 

kdekoliv. Stále větší procento lidské práce je i v tomto oboru nahrazováno automatizovaným 

řešením za použití technologií.  To umožňuje získávat výsledky rychleji, mít je k dispozici kdykoli 

a kdekoli, kontrolovat efektivně nastavené procesy. Na pracovníky účtáren klade tento vývoj stále 

vyšší požadavky, proměňuje se podoba a obsah jejich práce. Zatímco dříve jsme si účetní 

představili nejčastěji jako „pořizovače dat“, dnes, a ještě více v budoucnosti, by se mělo jednat o 

osobu, která zvládne organizovat procesy, hodnotit získaná data, navrhovat algoritmy jejich 

zpracování a způsob prezentace. To je diametrálně odlišný obrázek této profese, a odlišný je i 

soubor dovedností, kompetencí a odpovědností, které budou v této profesi klíčové. 

 

V článcích a na webových stránkách na téma outsourcing účetnictví a mezd najdeme často 

porovnání nákladů na interní účtárnu a externího dodavatele, které mají dokazovat přímou úsporu 

nákladů při volbě outsourcingu. Je otázkou do jaké míry se v konkrétních podmínkách 

jednotlivých podniků tyto „kalkulace“ potvrdí. Služba externího dodavatele by každopádně neměla 

být dražší, než náklady na interní oddělení. Úspora nákladů však podle našeho názoru není 

nejdůležitější hledisko, kterým by se měl podnik při volbě dodavatele řídit. Co tedy považujeme za 

důležité? 

 

Dobrý externí dodavatel je specialistou v oboru své činnosti, na kterou se plně soustředí. Neustále 

se vzdělává v oboru a sleduje legislativu. Proto obvykle provádí požadované činnosti ve vyšší 

kvalitě, než mohou interní pracovníci. Nejlepší odborníci externího dodavatele jsou partnery 

managementu a poskytují často lepší podporu managementu při řízení podniku. 

 

Činnost může být vykonána efektivně, protože externí dodavatel se může více soustředit na dobrou 

organizaci činnosti, má zkušenosti a může přinést nové pohledy na dosud interně zpracovávanou 

agendu. Management nemusí řešit denní starosti s vedlejší činností a může se soustředit na svůj 

hlavní obor a ke svému rozhodování má k dispozici relevantní data. V případě výpadku 

konkrétního pracovníka zaručuje zastupitelnost externí dodavatel. 

 

V neposlední řadě poskytuje toto řešení zajištění managementu i celého podniku proti riziku 

z nesprávného vedení účetnictví a mezd. Specializovaná firma má zpravidla uzavřeno kvalitní 

pojištění odpovědnosti. Pravidlem je to zejména u firem poskytujících daňové poradenství, kterým 

Praxity sama o sobě neprovozuje účetnictví 

ani neposkytuje služby auditu, daní, 

poradenství ani žádné další profesionální 

služby. Služby jsou poskytovány 

prostřednictvím zúčastněných firem, které 

jsou nezávislými samostatnými právnickými 

osobami. Praxity není "sítí" ve smyslu IESBA 

Etického kodexu.. 

ÚČETNICTVÍ 

Vážení čtenáři,  

 

v minulých číslech našeho newsletteru jsme 

vás postupně provedli jednotlivými položkami 

rozvahy. Nyní zahajujeme nový seriál, který 

se zaměří na výnosy a náklady a to nejen 

z účetního, ale také z daňového pohledu. 

Správné zobrazení nákladů a výnosů má 

samozřejmě vliv na hospodářský výsledek, 

který je v konečném důsledku zobrazen 

v účetních výkazech, je však také odrazovým 

můstkem pro vyčíslení základu daně z příjmů 

právnických osob.  

 

Vybrali jsme pro vás témata, ve kterých se 

nejčastěji chybuje nebo nad kterými může 

viset řada otazníků. Již nyní můžeme 

prozradit, že v úvodu pro vás shrneme změny 

týkající se nákladů a výnosů spojené s novelou 

zákona o účetnictví z roku 2016, zaměříme se 

na České účetní standardy i Interpretace 

národní účetní rady, v konkrétních případech 

se podíváme blíže na cestovní náhrady, 

transakce s pohledávkami, majetek a další 

oblasti úzce souvisejícími s výsledkovými 

operacemi, a to vše z praktického pohledu.  

Řešíte i vy nějaké téma, které vás zajímá? 

Napište nám a my se zaměříme třeba právě na 

to Vaše. Věřím, že články našich účetních 

specialistů, auditorů a daňových poradců vám 

pomohou se lépe v této problematice 

orientovat. 

KRÁTCE 

Česká národní banka (ČNB) bude i nadále 

pokračovat v intervenci proti silné koruně, a to 

nejméně do konce prvního čtvrtletí. Guvernér 

ČNB Jiří Rusnok uvedl: „Nic se nemění na 

(Pokračování ze stránky 3) 
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povinnost pojistit se proti těmto rizikům ukládá dokonce zákon. 

 

Obzvlášť vhodnou oblastí pro outsourcing se v tomto světle jeví mzdová agenda. Proč? Mzdová 

agenda je činnost nárazová, vyžadující vyšší nasazení pracovníků v krátkém časovém úseku. A to 

jak měsíčně při zpracování měsíčních mezd, tak v ročním pohledu např. při ročním zúčtování daně. 

Proto v menších podnicích obvykle řeší tuto oblast pracovníci, kteří mají současně jiné úkoly a 

nemají možnost se problematice plně věnovat. Nejde ale jen o samotný výpočet mezd a odvodů. 

Mzdová a personální legislativa je poměrně složitá, vztahy mezi zaměstnancem a zaměstnavatelem 

je třeba řešit citlivě a s vědomím možných rizik a důsledků. Je proto výhodou mít po ruce 

odborníka, který zná zákoník práce a související předpisy a umí domyslet i finanční dopady 

jednotlivých rozhodnutí. Externí dodavatel také zpravidla může zajistit vyšší míru diskrétnosti 

výplat, když jsou informace zpracovány mimo podnik a předávání informací mezi podnikem, jeho 

zaměstnanci a externím dodavatelem je dobře organizováno a zajištěno. Ještě vyšší míry 

diskrétnosti lze dosáhnout, když veškeré platby mezd a odvodů provádí externí firma ze 

svěřeneckého účtu, který není přístupný ani interní finanční účtárně.  

 

V závislosti na dohodnutých (a technicky realizovaných) procesech může mít spolupráce podniku 

a externího zpracovatele účetnictví a mezd různé podoby a šíři. Pokud máte zájem dozvědět se 

více o možných formách spolupráce, neváhejte nás kontaktovat. Naši odborníci z oddělení 

F&P HUMAN RESOURCES a F&P ÚČETNICTVÍ FINANCE jsou připraveni Vám připravit 

nabídku na míru. 
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KRÁTCE 

Finanční správa sděluje, že navrhovaná novela zákona o daních z příjmů (sněmovní tisk 873), 

nabude účinnosti s největší pravděpodobní až v průběhu roku 2017 a to z důvodu dosavadního 

průběhu legislativního procesu. Plátce daně ze závislé činnosti musí tedy pro účely zdaňovacího 

období 2017 použít dosavadní znění zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, které platí až do 

nabytí účinnosti zmiňované novely.  

 

V případě, že by novela opravdu nabyla účinnosti v průběhu roku 2017, tak ve vztahu ke zdanění 

příjmů prostřednictvím plátce daně se bude v roce 2017 měnit pouze měsíční výše daňového 

zvýhodnění na druhé a třetí a každé další vyživované dítě. Dále bude účinné ustanovení § 38l odst. 

1 písm. h) zákona o daních z příjmů, které obsahuje nové náležitosti potvrzení vydané penzijní 

společností. 

 

Dále finanční správa sděluje plátcům daně ze závislé činnosti, že na zdaňovací období 2017 již 

byly vydány tiskopisy a pro zdaňovací období 2017 se způsob zdanění mezd nemění. 

tom, co jsme sdělili na posledním měnovém 

zasedání, že ten závazek trvá i nadále 

a budeme tak činit nejméně do konce prvního 

čtvrtletí. A podle dalšího vývoje situace 

rozhodneme o jeho ukončení.” Potvrdil tak 

prohlášení bankovní rady z počátku února, 

podle nějž je pravděpodobné ukončení 

intervenčního režimu v polovině roku 2017. 

 

Režim devizových intervencí trvá přes tři 

roky, ČNB jej zahájila v listopadu 2013. 

Cenový růst přitom již v prosinci dosáhl 

inflačního cíle ČNB ve výši dvou procent. 

„ČNB drží kurzový závazek navzdory 

masivním intervencím, které musela v lednu 

provést, aby hladinu 27 korun za euro 

ubránila. Podle našeho odhadu v průběhu 

ledna centrální banka musela nakoupit 13 

miliard eur (352 miliard korun),“ řekl ekonom 

Komerční banky Viktor Zeisel. Upozornil, že 

jde o největší sumu za měsíc od zahájení 

intervencí, kdy ČNB nakoupila eura za zhruba 

200 miliard korun. Investoři podle něj již 

čekají na konec kurzového závazku a sázejí na 

posílení koruny poté, kdy ČNB přestane tuto 

hladinu bránit. 

 

Již od 1. března 2017 startuje druhá vlna 

Elektronické evidence tržeb, do které spadají 

subjekty z maloobchodu a velkoobchodu, tedy 

např. „kamenné“ prodejny, pojízdné prodejny, 

e-shopy a podomní prodejci. Finanční správa 

nyní zveřejnila informaci, že autentizační 

údaje k EET si zatím vyzvedla pouze čtvrtina 

z předpokládaného počtu podnikatelů. Podání 

žádosti o autentizační údaje je přitom prvním 

krokem ke správné evidenci tržeb. 

 

Dne 1.2.2017 nabyla účinnosti 

novela zákona o stavebním spoření, která 

upravuje pojetí osoby blízké. 

 

Do této doby totiž mohly stavební spořitelny 

poskytnout úvěr ze stavebního spoření pouze 

na financování bytových potřeb výhradně 

samotnému klientovi, popřípadě jeho osoby 

blízké. Za osobu blízkou se považovali přímí 

příbuzní, manžel nebo manželka. Od 1.2.2017 

je za osobu blízkou považován i partner dle 

zákona o registrovaném partnerství. 
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F&P ÚČETNICTVÍ FINANCE je nová 

značka společnosti Fučík a partneři s.r.o. 

pro služby z oblasti podnikových financí a 

vedení účetnictví. Včasné a spolehlivé 

informace pro Vaše rozhodování jsou  

hlavním cílem naší činnosti. 

F&P HUMAN RESOURCES je nová  

značka společnosti Fučík a partneři s.r.o. 

pro služby z oblasti personalistiky a mezd. 

Zahrnuje nejen výpočet mezd a odvodů, ale 

také personální administrativu, online  

docházku, online reporting a další služby. 


